
Το Σίγρι 

Το Σίγρι αποτελεί το μεγαλύτερο φυσικό λιμάνι της Λέσβου, μιας και 
προστατεύεται από το νησάκι Νησιώπη που βρίσκεται μπροστά του. Είναι 
ένας οικισμός με πέτρινα σπίτια και γραφικά δρομάκια. Επισκεφτείτε το 
κάστρο του, το οποίο χτίστηκε το 1757 και χαρακτηρίζεται από το αραβικό 
τόξο που έχει πάνω από την πύλη με κόκκινες και λευκές πέτρες. 

Γύρω από το χωριό θα βρείτε 
όμορφες αμμουδερές ακρογιαλιές, 
με πρώτη και καλύτερη την Παναγιά 
τη Φανερωμένη. Το Σίγρι αποτελεί 
ιδανικό τόπο για ήρεμες, 
οικογενειακές διακοπές κοντά στη 
φύση και τη θάλασσα. Αν είστε 
λάτρης του surf θα βρείτε πολλούς 
ανεμοδαρμένους όρμους για να 
ευχαριστηθείτε το σπορ, ενώ 
αποτελεί γνωστό ψαρότοπο και 

ενδείκνυται για ψαροντούφεκο αλλά και για φρέσκο ψάρι σε κάποιο από τα 
γραφικά ταβερνάκια του. Το νησάκι Νησιώπη με τον φάρο και τους 
απολιθωμένους κορμούς είναι ένα από τα πιο ονομαστά αξιοθέατα. Μπορείτε 
να την επισκεφθείτε με κάποιο από τα καραβάκια που εκτελούν καθημερινά 
δρομολόγια. 

Αλλά ο κύριος λόγος που αυτός ο μικρός οικισμός είναι γνωστός σε όλο τον 
κόσμο είναι το απολιθωμένο δάσος, το δεύτερο μεγαλύτερο στον κόσμο. 
Επισκεφτείτε το πάρκο του Απολιθωμένου Δάσους και το Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας που βρίσκεται εντός του οικισμού. 

Στην κορυφή του βουνού Όρδυμνος, που 
δεσπόζει στη δυτική Λέσβο, βρίσκεται το 
φρουριακής αρχιτεκτονικής με 
πολεμίστρες και πυργοειδή κελιά 
βυζαντινό μοναστήρι που είναι 
αφιερωμένο στον Άγιο Iωάννη τον 
Θεολόγο. Αφιερώστε λίγο χρόνο και 
επισκεφτείτε το. Θα μαγευτείτε από τη θέα 
που απλώνεται μπροστά σας! 

Δυτικότερα, ο δρόμος σάς οδηγεί σε μια χερσόνησο που τη στεφανώνει το 
μεσαιωνικό Οβριόκαστρο. Η περιοχή αυτή με τους γύρω λόφους αποτελεί την 
Αρχαία Άντισσα. Πίσω από το ακρωτήρι βρίσκεται ο κάμπος όπου ρίχνει τα 
νερά του ο ποταμός Βούλγαρης. Στον επόμενο όρμο θα συναντήσετε το μικρό 
οικισμό και το λιμάνι του κάμπου του Γαβαθά. Σπίτια, ταβερνάκια, ρηχή 
παραλία για κολύμπι και μια βραχονησίδα στα ανοιχτά του όρμου απλώνονται 
μπροστά στα μάτια σας. Φεύγοντας από εκεί, η άσφαλτος θα σας οδηγήσει 
στην Άντισσα και λίγο αργότερα στη σκαρφαλωμένη στους λόφους Λιότα, ένα 
ακόμη απομακρυσμένο χωριουδάκι με γοητευτική πλατεία και αιωνόβιο 
πλάτανο. Δοκιμάστε τα ψητά της ταβέρνας που βρίσκεται στην πλατεία και 
είναι ονομαστά στην περιοχή. 

 


